

铁道部：2015年解决“一票难求”

供需矛盾十分突出，今年春运依然紧张



今年春运期间，预计全国铁路发送旅客2.3亿人，同比增加2554万人，增长12.5%。何时不再“一票难求”？铁道部又给出了新的时间表：2015年。舆论连年追问，官员说法年年变化。虽然说法不一，但近几年铁路建设加速推进却是不争的事实。与此同时，今年春运依然紧张，也是事实。

星报综合



乘客在排队购买火车票

» 供需矛盾十分突出，今年春运依然紧张

今年春运最大的考验是铁路运输能力大大低于全社会客运需求，尽管铁路运输能力在不断提升，但与社会需求相比，缺口仍然相当大，供需矛盾十分突出。

铁道部新闻发言人王勇平告诉记者，今年春节比往年早，节前学生放假回家、务

工人员返乡、探亲人员出行这3股客流高度叠加，客流高峰的峰值和持续时间将会超过往年；节后3股客流集中返回，客流高峰将持续走高。同时，春运期间是冷暖空气频繁交替的季节，容易发生雨雪冰冻等自然灾害，对各种运输方式可能会造成较

大影响，如果发生这种情况，将会导致铁路客流的突发性增长。今年春运全国铁路日均开行旅客列车2265.5对，同比增加293对；日均运送旅客能力达到620万人次，同比增加69万人次，增长12.5%，能力增长幅度为历年最大。

» 六项举措方便购票，未来5年运力剧增

王勇平说，今年铁路春运在方便旅客购票上主要做好6项工作：一是增开售票窗口。二是保证学生购票。三是方便农民工购票。四是扩大电话订票范围，最大限度减少旅客排队购票。五是首次开展银行卡购票业务，在北京、上海、武汉、南昌、成都、郑州、西安铁路局和广铁集团的256个

较大车站之间开展银行卡刷卡支付业务。六是扩大火车票实名制试点范围，进一步遏制春运期间倒票的违法行为。

铁道部副部长王志国认为，解决“一票难求”问题，最根本的要靠加快铁路建设，增加运输能力。“十二五”仍然是铁路大建设、大发展时期，也是铁路现代化建

设的重要收获期，今后几年每年投产铁路新线都在8000公里左右。到2015年，将基本建成发达完善铁路网。同时，动车组、大功率机车、新型客车等机车车辆装备大量投入运用，铁路运输能力将基本适应经济社会发展需要。届时，“一票难求”也将成为历史。

财政审计出违法 95人被依法查办

据新华社电 审计署17日发布2010年第1号审计结果公告，向社会公布了2009年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题的整改结果。截至2010年底，有1103人受到党纪政纪处分；审计发现的104起涉嫌违法犯罪案件线索移送纪检监察和司法机关查处后，已有95人被依法逮捕、起诉或判刑。

此外，各被审计单位已追回、归还、拨付资金1223亿元，挽回或避免损失77亿元，通过调整会计账目、采取资产保全等方式整改482亿元；根据审计意见和建议，制定和完善规章制度1773项。

审计署在公告中还分别具体公布了中央财政管理审计查出问题的整改情况、中央部门预算执行审计查出问题的整改情况、对地方财政和地方政府性债务管理审计查出问题的整改情况。

教育部正式发文 批准南科大筹建

星报综合消息 记者昨天从南方科技大学获悉，最近教育部已经正式发文批准南科大筹建。这是去年9月27日教育部组织高校设置委员会专题研究南科大问题、会上专家投票通过同意南科大筹建后，教育部正式下发批文。

南科大是在中国高等教育改革发展的宏观背景下，深圳市委、市政府以新的思维和机制筹建的一所新大学。作为国家高等教育综合改革试验校，南科大承载着探索中国培养创新人才模式的重任。学校以理、工学科为主，兼有部分特色文、管学科；计划一步到位按照亚洲一流标准组建专业学部和研究中心(所)，建成类似加州理工学院和洛克菲勒大学那样小规模高质量的研究型大学。目前南科大各项筹建工作正在进行，新校园正在建设过程中，首期工程2012年竣工。该校将通过充分借鉴世界一流大学的办学模式，创新办学体制机制；塑造追求卓越，学术自由和学者自律的大学精神；努力建立现代大学人事制度，构建起以学术为主导的学校内部管理体制。

河南林州停暖事件背后另有隐情——

骗取2300万补贴被查仓促炸电厂

据《新京报》报道 近日，河南省最北部的林州市大面积停暖事件牵动着公众的心。经记者调查发现，这起停暖事件的原因并非是林州市为完成节能减排指标，背后另有隐情。

据了解，2007年，按照国家发改委出台《关于加快关停小火电机组的若干意见》，林州市为了上大唐火电站2×30万千瓦机组项目，主动提出“上大压小”，关停刚建成3年的林州优创火电厂，并由此获得2300万补贴款。而事实上，林州优创电厂并未关停，而是在供热期间仍交替满负荷发电。2010年年底，优创电厂的违规行为被国家

发改委查出，随后林州市炸掉正在供暖的电厂3座冷水塔和一座烟囱，造成全市停暖。

1月15日下午，数十名工人来到林州市优创电厂，他们准备在原来的供热管道始端安装一台燃油锅炉，临时为林州市民供暖。“这也是临时抱佛脚。”优创电厂一名工人说，“优创电厂的锅炉是60万吨，而这个燃油机要烧多少油才能产生这么多热量？”10天前，优创电厂的冷水塔和烟囱被炸掉，正在供暖的机组陷入瘫痪。这造成林州20万平方米，5000多户市民停暖。

对于此次突然关闭优创电厂并停止供暖，1月13日，林州市政府对外解释称，大唐

林州公司投资新上2×30万千瓦热电机项目，由于受煤电形势影响，工程进度缓慢，未能在2010年冬季按期供热。事实上，林州市关停优创电厂属仓促之举，这与林州市涉嫌套取国家“上大压小”补贴被查有关。

1月15日，国家发改委相关负责人透露，发改委例行检查时发现，林州优创电厂关停期间违规发电，并涉嫌套取国家发改委热电厂“上大压小”补贴款。现正与监察部门联合调查此事。据林州市内部人士透露，优创电厂违规事件暴露后，国家发改委责令林州市退还2300万元补贴款，并处罚金数百万元。

一路有你

江苏泰州：周京南

你没有精美炫目的包装，没有华丽诱人的外表，没有繁多响亮的头衔，但你有令人叹服的高科技含量，有值得信赖的高品质内涵，有广大中老年朋友一致认可的确切疗效。

16年相伴风雨路，是你使多少中老年朋友重获健康幸福的晚年生活，是你给多少个家庭带来了福音；16年口碑验真情，数以万计的忠实消费者在心中永远铭记住你，功能型保健品的领头羊——北大富硒康！

怎能忘记10多年前姑父遇到你前前后后的那一幕幕往事？姑父子女多，家庭负担重，年轻时在生意场上摸爬滚打，年过半百仍然在外奔波劳碌。由于日常饮食起居不稳定，又有难以推却的各种应酬，以致肠胃功能紊

乱，肚子常闹毛病。这给事业渐渐有了起色的姑父增添了说不尽的苦恼，给原本充满欢声笑语的姑父一家蒙上了阴影。

一次偶然的的机会，表哥通过电视广告认识了你。抱着试试看的心里，表哥把你抱回家，让姑父按时按量服用。大半个月过去了，你良好的功效让姑父和家人脸上的笑容重新绽放。

又怎能忘记5年前二叔得到你温暖关怀的点点滴滴？二叔从小体质差，感冒等小病常来光顾，整个人就像只病恹恹的瘦猴，四十五六岁的人看上去跟六十多岁的小老头差不多。渐渐长大懂事的堂弟看在眼里，疼在心上，在拿了第一笔工资后，他便毫不犹豫地把你

你作为孝敬二叔的礼物。没想到过了一段时间，你较强的保健功能就使得二叔像换了个人似的，二叔由衷地赞叹道：“果然名不虚传啊！我现在吃饭香了、睡眠好了、不感冒了、精神也比以前好多了……”

前年母亲的亲身经历更让我对你信任有加。母亲年近七十，但仍然不辍劳作，尤其是夏秋两个大忙季，她常常是顾不上吃饭、睡觉，可恶的胃病就乘虚而入，折腾得母亲叫苦不迭。姑父、二叔受你恩惠的故事当然深深地启发了我，在我的一再请求劝说下，母亲将信将疑地接纳了你。这几年，每次回老家，看到步伐稳健、老当益壮的母亲，感激的潮水就会情不自禁地在我的内心涌动；每当与母亲回忆起此事，母亲总指着你深情地对我

说：“唉，这些年，多亏了他呀！”

一路有你相伴，中老年朋友人生的旅途上将会度过一个又一个阳光明媚、山花烂漫的春天。

一路有你呵护，中老年朋友的生活定会绚烂多彩、幸福美满。

一路不能没有你——北大富硒康！

感恩16年 感谢有您
北大富硒康 16周年
1994—2010
有奖征文选登